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A C T A    N° 008 /2020.- 
 

 

FECHA      JUEVES  26  DE  MARZO DEL 2020 

HORA    : 10.00 A.M. HORAS 

LUGAR   : SALA DE SESIONES MUNICIPALES 

SESIÓN   : ORDINARIA. 

 

ASISTENCIA: 

  

ALCALDE Y  PDTE. DEL CONCEJO        : SEÑOR MANUEL A. PINO TURRA 

 

1.- CONCEJAL                                           :  SEÑOR DOMINGO GARRIDO TORRES 

2.- CONCEJAL     : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES 

3.- CONCEJAL    : SEÑOR ALVARO JELDRES ACUÑA 

4.- CONCEJAL                                            : SEÑOR  JOHN SEPULVEDA SALAZAR 

5.- CONCEJAL                                     : SEÑOR  ALEX VALENZUELA SANCHEZ 

6.- CONCEJAL                                            : SEÑOR PABLO JIMENEZ ACUÑA 

 

INASISTENCIAS :     

 

 
El Alcalde y Presidente del H. Concejo Municipal Don Manuel Pino Turra  dirige esta sesión, la 

Secretaria Municipal,  Sra. Marcela Elgueta Morales,  actúa como Ministro de Fe, la sesión se 

realizara de forma Online  , según dictamen N 6.693 del 23.03.2020.-. 

 

Asiste Cristian Hermosilla  Director de Control.-  

 

  

ALCALDE  .-da inicio a dicha sesión en nombre de Dios.  

Saludar cordialmente a todos los concejales  que se encuentran conectados vía teléfono, a  los  

funcionarios comenzamos el concejo de hoy.  

En la tabla del día de hoy veremos: 
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A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 

 

ACTAS PARA APROBACION : 01, 02,03,04,05 Y 06 SE APRUEBAN 

 

ACTA PARA ENTREGA : NO HAY 

 
B).- CORRESPONDENCIA:  

 

   RECIBIDA                        :   

 

DESPACHADA          :  NO HAY              

      C).- CUENTA DE COMISIONES REALIZADAS 

    COMISION ANALISIS PLADECO 11.03.2020 

    COMISION BECA MUNICIPAL 11.03.2020 

    COMISION DEPORTE 04.03.2020 

 
  D).-TEMAS PARA ACUERDO:   

 REGLAMENTO  DE BECA MUNICIPAL 

 

E.- CUENTA ALCALDE: 
 
 
F.- VARIOS  

  

G.- RONDA 
 

H.- ACUERDOS.- 
 
 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
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DESARROLLO SESION 

CONCEJALES HACEN OBSERVACIONES RESPECTO A LAS ACTAS  

CONCEJAL JELDRES CONSULTA POR LAS SUBVENCIONES QUE ESTABAN PARA 

ENTREGA PARA MARZO , CUANDO SE ENTREGARAN , ALCALDE INDICA QUE  ES 

DIFICIL ENTREGAR ALGUNA DADO LAS CIRCUNSTANCIAS  SANITARIAS Y DE 

EMERGENCIA  QUE VIVE EL PAIS. Y TODOS LOS RECURSOS DEBEN REDESTINARSE. 

CONSULTA POR LO TRABAJOS DE LA REPOSICION PATIO INTERIOR ESC. PUERTAS DE 

VIRGUIN. ALCALDE INDICA QUE DESPUES INFORMARA 

CONCEJAL JIMENEZ PIDEN QUE S E HAGAN  ALGUNAS CORRECCIONES DE 

TRANSCRIPCION.( ACTA N° 1 .- SE REFIERE AL PORCENTAJE DE CENABAST. SE 

REDACTO ASI PARA QUE  SI LO BAJABA CENABAST NO FUERA NECESARIO VOLVER A 

TOMAR OTRO ACUERDO) 

ALCALDE INDICA QUE SI BIEN ESTABA EN TABLA LA DISCUSION DEL REGLAMENTO DE 

ENTREGA DE BECA MUNCIPAL , PREFIERE DEJARLO PENDIENTE  Y ASI LOS JOVENES 

NO SE APURARAN EN VENIR A DEJAR ANTECEDENTES Y EXPONERSE 

SE REALIZA LA RONDA 

TODOS DE ACUERDO 

RONDA 

 

CONCEJAL JOHN SEPULVEDA SALAZAR.- Tengo varias cosas , pero ahora estamos en lo 

básico, tuvimos una  comisión deporte el 04.03.20 , que vimos como regularizar la entrega de 

recursos al deporte , tengo el acta acá y esta con cantidad para que todos toquen igual, 

($200.000 por serie ) .( Rayuela $500.000, Club de  Huasos $1.000.000 y otras subvenciones 

para deportistas destacados entre otros) 

ALCALDE   , Ósea no es lo mismo un club que tiene 6 series participando que otras que solo 

tienen 3 . pero esto debemos verlos más adelante 3 o 4 meses más. 

EXPLICAN EL TEMA   

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Quiero dar las gracias de lo que esta haciendo el municipio , he 

visto a los funcionarios y me enorgullece estos funcionarios, les envío mis saludos como 
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concejal y persona , yo también me puse muchos años la camiseta cuando trabajaba y lo 

destaco ya que ellos se arriesgan , están con temor por sus familias , quería destacarlo. 

 

CONCEJAL JOSE MERCADO FUENTES.-Saludos a todos , en Las Rosas estuve conversando 

con algunos vecinos y quieren regularizar las luminarias publicas desde los Sres. De la Fuente  

hacia abajo , son 5 o 6 que no encienden  , avise  a Luz parral y me indicaron que hacia como 

3 meses que no se paga la luz pública , esa serían las razones , por eso lo comento. 

ALCALDE .- eso no es así. 

 

CONCEJAL MERCADO.- Que novedades hay  con los pozos de la Flor de Ñiquén , se 

terminaron los pozos, se recibieron conforme , no lo tengo claro. 

 

ALCALDE.-  vamos a ver qué pasa , porque tengo todos los funcionarios en otras cosas y de 

chillan no vienen los  funcionarios , entonces cuando vengan hare las consultas. 

 

CONCEJAL MERCADO.-  finalmente felicitar a todos los funcionarios encabezados por Ud., 

que han tenido  una destacada participación a raíz de esta emergencia nacional y mundial , 

felicitarlos muy de corazón- 

 

CONCEJAL DOMINGO GARRIDO TORRES.- saludarlos a todos nuevamente y quiero 

consultarle por lo casos sospechosos que habían , sobre todo esto de los jóvenes  , que la 

gente ha llamado mucho y uno no sabe qué respuesta darles , si hay antecedentes , si es que 

llegaron los resultados . 

 

ALCALDE .- si llegaron los resultados y fueron negativos , gracias a Dios , el único problema , 

es que , el proceder de las personas y la responsabilidad  personal, si este chico de San 

Gregorio , hubiera salida positivo , habríamos tenido hoy  en cuarentena a más de  500 

personas , eso es grave , estos muchachos de la población , yo trate de explicárselos  y más 

que poner  de su parte fueron al consultorio a increpar a la funcionaria que también vive en la 

población , y que les había  hablado a las familias que por medidas de seguridad , vieran con 

quienes  habían estado – habían jugado a la pelota con 15 amigos de todos los sectores – y 
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dicho derechamente , había una persona que es manipuladora de alimentos, imagínense   lo 

que eso implico , hasta el día de ayer que salieron los resultados  por suerte negativo, y ahí se 

ve la irresponsabilidad de las personas y más encima se dan  por ofendidos , andaban acá en 

la plaza dando vueltas , estando en cuarentena , lo que va a cambiar porque se tendrá  más 

carabineros y se enviaran a fiscalía a quienes no cumplan la cuarentena preventiva o prisión , 

en resumen , no hay ningún casos positivos en la comuna , gracias a Dios , eso sería Don 

Domingo. 

 

CONCEJAL GARRIDO.- Me legra mucho y llamar a la gente a tomar conciencia de lo que 

estamos enfrentando  y ver lo que pudo haber pasado, no he salido por mi salud y pido 

disculpas  por no poder hacer mucho , pero desde acá poyo todo lo que se hace. Y de las 

subvenciones   para el 2010 cuando paso el terremoto, lo primero que se bajo fueron las 

subvenciones por instrucción del gobierno y asignar los recursos, hay que seguir apoyando al 

Hogar de Ancianos que ellos no pueden faltar y ver bien a quien se da los dineros para que no 

nos falte y ver en los meses como se vea la cosa. Uds. que recorren los sectores, como se ve 

la gente , lo han tomado con responsabilidad? 

 

ALCALDE INDICA QUE LA GRAN MAYORIA HA SIDO CONSCIENTE DE LO QUE PASA . 

HAY PUNTOS CRITICOS EN LOS PUNTOS DONDE SE VENDE LICOR  , EN ÑIQUEN 

ESTACION  HAY UN LUGAR QUE ADEMAS TIENEN MAQUINAS , EN LA GLORIA TAMBIEN 

SE VIO OTRO LUGAR , PORQUE SE JUNTAN MAS DE 10 PERSONAS. 

LO OTRO SON LAS HOSTERIAS , LOS CAMIONEROS ESTAN COMPLICADOS , EL QUE 

CUMPLE ES DON CARLOS ORTEGA Y LA ANITA CAMPOS , A LOS DEMAS SE LES HA 

INDICADO LAS NORMAS A SEGUIR . 

INDICA DE OTROS JOVENES QUE ANDABAN HACIENDO  CICLISMO EN SAN JORGE , 

ESTAS NO SON VACACIONES , ASI QUE AVISE A LOS PADRES , LES PIDO QUE UDS. EN 

SUS REDES SOCIALES TAMBIEN NOS AYUDEN A LLAMAR  A SEGUIR LAS 

INSTRUCCIONES A LA GENTE . QUE SE QUEDEN EN SU CASA. 

 

CONCEJAL PABLO JIMÉNEZ ACUÑA .-  Primero que nada saludar a todos y decirle Sr. 

Mercado , Ud. que dice anduvo por Las Rosas , que tal vez no sea adecuado , es peligroso , 

porque uno también podría ser foco de contagio  , si yo entendí mal le pido disculpas . 
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CONCEJAL MERCADO.- Yo he evitado  al máximo tomar cercanía con la gente , la 

conversación fue a ms de 5 mtrs.   

CONCEJAL JIMEENZ.- Ayer vi a través de la redes  sociales que el cajero automático no 

estaría funcionando, no sé si eso se resolvió. 

ALCALDE .- estamos tratando de resolver con Bancoestado y como está  a la entrada del 

consultorio , tenemos que hacerle una entrada independiente , lo que implica  que hay que 

desarmar la reja del portón y hacerle la entrada por el Daem ( indica como ) esto por indicación 

de la Seremi de salud , esto lo veríamos de aquí al sábado , por eso no se le ha cargado plata 

la cajero. 

INDICA QUE HABIA MUCHA CIRCULACION DE GENTE DESDE EL CAJERO A LOS  

SERVICIOS ADENTRO  

 

CONCEJAL JIMENEZ.- ayer me consultaron si Ud. habría hecho algún decreto para que no 

funcionaran los colectivos, yo indique que me parece que esa no es su facultad. 

 

ALCALDE .- decreto no se ha hecho ninguno, se les hizo una solicitud , eso depende del 

ministerio de transporte , llamado que yo hice fue que se hicieran los menos recorridos posibles 

y se extremen las medida de seguridad  , viendo con que San Carlos ya tiene mucha gente 

contagiada. 

CONCEJAL JIMENEZ .- es difícil alcalde , ya que la gente no puede sacar plata aquí, las cajas 

vecinas no dan abasto y mucho gente debe ir a trabajar igual ,mientras no se decrete la 

cuarentena obligatoria  

 

ALCALDE .- Si, si la medida es por 3 días   a media máquina lo más posible, por indicación del 

Coronel a cargo, ya que el crecimiento exponencial podría ser el día 28 o 30  y ya estamos en 

el día 23  del primero contagio en Chile , mientras se tome una medida a nivel nacional que aún 

no se hace , como ha sido en otros países. 

CONCEJAL JIMENEZ.- Como está el abastecimiento  del Cesfam  san Gregorio, Chacay? 

 

ALCALDE .- De momento todo bien , ha sido expedito, y también nos hemos preocupados  de 

que los supermercados y minimarket de la comuna estén abastecidos , Octavio y Sr. Bueno 
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están abastecidos par que no vayan a San Carlos , ellos han mantenido los precios y los 

Comités de agua Potable , se han abastecido de  Cloro   , logramos  comprar y distribuir , hasta 

mayo y los chicos El Espinal estaría hasta junio con lo que se le entregará. 

 

CONCEJAL JIMENEZ.-  Como ud tiene el contacto con las autoridades, es bueno que ellos 

siempre estén abastecidos de primera necesidad. 

ALCALDE .- Nosotros ya conversamos con FURET chillan y hoy llegará una nueva partida , 

ellos están contactando los APR  para ver cuánto les reservan , muy buena acotación Don 

Pablo. 

 

 CONCEJAL ALEX VALENZUELA SANCHEZ.- saludarlo alcalde , colegas y funcionaros , me 

han consultado si el Registro Civil está funcionando, Notaria,  Correo y la municipalidad? 

ALCALDE .- Los esfuerzo están concentrado en  evitar los viajes y el traslado  de gente para 

evitar contagios . El Registro Civil  para tema de defunción . el carne ya se prorrogo hasta 2 

años , en el municipio tenemos 4 líneas de trabajo, no hemos tenido problemas por eso igual 

se trabaja en lo mínimo , en Notaria tienen horario hasta las 13.00 y el correo cerrado por el 

momento ,    

 

CONCEJAL VALENZUELA.- Lo otro es que hay personas que me indican que están pagando 

el permiso de circulación on line , hay algún número de emergencia para que llamen? 

ALCALDE, después se los  damos , no es llegar y decir teletrabajo de la casa , porque hay que 

tener un internet decente para que puedan trabajar , cuando resolvamos eso podemos dar 

respuesta al requerimiento , los que pueden hacerlo fácil son los que están registrados en  la 

comuna , pero que no se apuren porque esto también va a ser ampliado el plazo hasta el 

30.06.2020 , lo que no hay acuerdo es el seguro obligatorio. Las revisiones técnicas serán 

hasta octubre. 

 

CONCEJAL VALENZUELA.- La farmacia  está trabajando, de la modificación que hicimos está 

contemplado comprar paracetamol, amoxicilina, para los resfríos normales  , me dicen que no 

hay , que esta agotados también en san Carlos . 
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ALCALDE .- Si , lo que pasa es que la gente se fue a la farmacia y compro todo lo que había , 

Cenabast para un poco la máquina para abastecer los sistemas públicos, habiendo se hará una 

compra  . 

CONCEJAL ALVARO JELDRES ACUÑA.- Buenos días a todos  los funcionarios presentes y 

felicitarlos por todo el esfuerzo que hacen por la comuna.  

Un tema que me han comentado , han llegado visitas en buses , que no debería ser , pero igual 

llegan , pero para los que llegan de la ruta 5 , no hay ningún control. 

ALCALDE .- A partir de lo más próximo, la seremi de salud y Ejercito  de Chile me pidieron 

poner una Aduana Sanitaria entre Perquilauquen y San Gregorio , esto seria en el cruce de 

Ñiquén, mandarían  termómetros y lo necesario para esa aduana , nosotros debiéramos 

costear los TENS , le pedí a San Carlos y Coihueco  que lo hiciéramos como Asoc. Punilla, los 

alcaldes de estas comunas no tuvieron problema  y cuando sea lo requerido , para el lunes 

cuando hagamos  la propuesta , esto será para el pago de los jóvenes que van a trabajar ahí 

en la barrera , nos mandan el personal de ejército, yo les ofrecí el Internado, para que la gente 

los vea dando vueltas por acá , y así habrá un respeto mayor de la cuarentena  , mas 

carabineros y 4 personas de la seremi de salud  que estarna cargo del programa , nosotros 

pondríamos las 18 personas que se necesitan y los baños químicos que s e necesitan y por 

turnos serán 14 personas , por las 24 hrs. Del día , es lo que hasta aquí se está estableciendo 

para el control  de las personas que llegan , hacia Parral se cerraría frente a Bomberos , nadie 

entraría por ahí al pueblo. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA CONSULTA SI  LA ENTRADA DE PAQUE NORTE SE CERRARIA? 

ALCALDE DICE QUE ES LO MAS PROBABLE, PARA QUE NADIE SE SALTE LA BARRERA 

SANITARIA. 

CONCEJAL GARRIDO PREGUNTA PORQUE SAN FABIAN NO APOYARIA. 

 

ALCALDE DICE QUE ELLOS DICEN ESTAR SIN RECURSOS . TAMBIEN ESTAN 

ENCERRADOS.  ES LO QUE EL GOBERNADOR LE INDICO . 

SAN FABIAN SE RESTARIA , Y COMO ES URGENTE , POR ESO EL APORTE . MAS LAS 

COLACIONES  QUE S ELES DEB DAR A LA GENTE UNA VEZ AL DIA. 

ESTO DA IMPORTANCIA Y PREPONDERANCIA A LA COMUNA DE ENTRADA A LA 

REGION DE ÑUBLE- 
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CONCEJAL JELDRES DICE QUE TAL VEZ ES HORA DE QUE SE LE PDA ALA 

CONCESIONARIA APROVECHE DE CERRAR  ESA ENTRADA NORTE . 

ALCALDE DICE QUE ELLOS CERRARAN PORQUE TAMBIEN ESTUVIERON EN LA 

REUNION CON EL CORONEL. 

CONCEJAL JELDRES.- Otra consulta, la Hostería de la entrada ( Blue Moon)cumple con los 

requisitos de entrega y atención de comida? 

  

ALCALDE INDICA QUE ELLOS CUENTAN CON TODOS LOS ELEMENTOS Y QUE SOLO 

ESTAN ENTREGANDO A LOS CAMIONEROS QUE COMEN AFUERA DE LA HOSTERIA. 

A LOS COLECTIVEROS SE LES ENTREGO DISPENSADORES DE AGUA Y CLORO  

CONCEJAL JELDRES .- me parece bien que se tomen las medidas. En cuanto al cajero no 

será la oportunidad de  reubicar ese cajero. 

ALCALDE .- para eso es la licitación que Uds. Aprobaron. Ya sea para ponerlo al lado de 

carabineros en un espacio que se solicitó o lado del internado , ahí veremos como se instaría 

para que sea seguro, hay cámaras y esta carabineros. 

CONCEJAL JELDRES.- Lo otro , hay gente molesta con la farmacia que para comprar 

remedios para la presión  piden la receta  y los médicos no están atendiendo. 

ALCALDE .-Ahora vamos  aprovechar de tener un médico , el del psicotécnico para que trabaje 

en farmacia junto al químico por el tema de las recetas en concordancia con lo del consultorio , 

no otra cosa , solo para eso. Agradezco  concejal, por favor todas las sugerencias a Gerardo. 

Estamos con poco personal pero se trasladas a los enfermos de cáncer y diálisis , hay 60 

postrados, pero se le da la urgencia a lo más importante   , el lunes vemos lo de la Asoc. 

Punilla y el aporte . 

EXPLICA QUE LA SEREMI HABIA SUGERIDO  QUE CADA MUNICPIO PUSIERA 6 

FUNCIONARIOS , PERO ERA MAS ENGORROSO QUE VIENIERAN DE OTRAS COMUNAS 

Y EL PERSONAL DE SALUD ESTA MUY COMPROMETIDO , ENTONCES POR ESO SE 

SUGIRIO QUE FUERAN SOLO DE ÑIQUEN ,PARA SEGURIDAD. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA CONSULTA POR EL COMITE DE AGUA DE LAS ROSAS , QUE 

NO SE ESTABA TOMANDO EL ESTADO DE AGUA, SE LES PIDIO A LOS USUARIOS QUE 
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MANDARAN UNA FOTO DEL ESTADO, LO QUE ES MUY BUENA IDEA PARA QUE SE 

REPLIQUE EN LOS OTROS COMITES . 

ALCALDE INDICA QUE LA MAYORIA LO ESTA HACIENDO ASI. 

CONCEJAL JIMENEZ  PIDE QUE OJALA PARA LA PROXIMA SESION  SE DE ALGUNA 

ESTIMACION DE GASTOS  DE ESTE CONTROL ADUANERO . 

 

ALCALDE INDICA QUE  POR MES ES DE $10.000.000 APROX. , NO SABEMOS CUANTO 

TIEMPO SERA  Y SE DIVIDE POR 3 , ESLO QUE  NOS SOLICITO LA SEREMI. 

A CAMBIO  NOS APROBARON 3 AMBULANCIAS Y SACARON DE CONTRALORIA  EL 

PROYECTO DEL NUEVO CESFAM Y LLEGARON LAS PLATAS PARA  LA COMPRA DEL 

TERRENO Y A SAN CARLOS TAMBIEN Y NOS PERMITIRAN  OTROS PROYECTOS DE 

SALUD QUE NOS PERMITIRAN RECUPERAR CON CRECES LA INVERSION . LLEGARAON 

LAS RESOLUCIONES DE ESTOS PROYECTOS Y SACARON  LAS OBSERVACIONES DEL 

ALCANTARILLADO , TODO LO QUE TENGA  QUE VER CON SALUBRIDAD . 

CONCEJAL JIMENEZ CONVERSAN HASTA CUANDO SE EXTENDIO EL PERMISO  DE 

CIRCULACION .ENTRE QUE DICEN LA TV Y LO QUE ESTA  HACIENDO EL SENADO , SI 

ES LA 30 JUNIO O 30 AGOSTO CON LA SEGUNDA CUOTA. 

LAS REVISIONES TECNICAS VENCIDAS AL 30. MARZO  , SON LOS REQUISTOS PARA LA 

REOVACION DEL PERMISO , SI LLEVA AÑOS VENCIDA , ESO NO CORRE. 

FELICITA AL ALCALDE Y FUNCIONARIOS POR EL TRABAJO REALIZADO. 

ALCALDE DA POR TEMINADA LA SESION HASTA EL PROXIMO LUNES 

 

Se levanta la sesión  11.30 hrs. am 

 

 

 

MARCELA ELGUETA MORALES                             MANUEL PINO TURRA    

   SECRETARIA  MUNICIPAL                                                    ALALDE 

           MINISTRO DE FÉ                              PRESIDENTE DEL CONCEJO 
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1.- DOMINGO GARRIDO TORRES    :________________________________ 

 

2.- JOSE MERCADO FUENTES   : ______________ _________________ 

. 

3.- ALVARO JELDRES ACUÑA                :__________________________________ 

 

4.-ALEX VALENZUELA SANCHEZ           :_________________________________ 

 

5.- JOHN SEPULVEDA SALAZAR   :_________________________________ 

 

6.- PABLO JIMÉNEZ ACUÑA   :_:________________________________ 


